

## 股市见底了吗

我已经炒股十几年，经历过几次牛熊，现在已经开始专职做股票。目前，股市是不是见底了呢？我们分析一下。

### 一、历史底部的特征

历史底部，特征有很多，但有两个方面是基本的。一个是市盈率，也就是基本面的底。第二个是技术面的底，也就是多空双方博弈的底。当然，还有什么政策底，这为啥不说？因为政策底一般只是概念上的底，是纸做的，不可靠。当初人民日报海外版说的4000点是底，现在咋样？

#### （一）上证

上证指数2005和2008的行情，市盈率大概15倍，对应的高点市盈率分别大概为69倍和30倍，2014年的底大概10倍，高点对应的市盈率为22倍！

当前这波慢牛行情，从2016年开始的行情，市盈率大概13.5倍，目前市盈率大概18倍，大家认为，上证指数是在牛市中吗？很有可能，因为不识庐山真面目，只缘身在此山中。尤其是上证50和沪深300，对应的市盈率为13倍和15倍。即使不在牛市中，也在底部区域。

#### （二）深成

深成指2005年底部对应14倍，高点73倍，2008年的低点14倍，对应2009年高点46倍，2012年低点19倍，2015年高点61倍，目前下跌到34倍。可见，从上轮高点下跌到目前34倍，还在探底过程中。

#### （三）中小板

2008年低点对应的市盈率18倍，对应高点为57倍。2012年对应的低点21倍，高点85。目前回调到40倍，好像距离底部还有一段距离，中小板合理的市盈率应该在30倍。目前中证500市盈率在26倍，接近历史底部，应该说具有一定投资价值。

#### （四）创业板

2012年27倍，对应2015高点133倍，目前创业板44倍，合理市盈率40倍。

### 二、技术面

上证指数250日均线已经向上，目前属于慢牛上升过程中的回调筑底。

深成指仍然在筑底过程中。

中小板指数250日均线已经向上，目前处于超跌反弹，震荡筑底中。

创业板在熊市。

### 三、结论

通过以上分析，上证指数，尤其上证50和沪深300目前处于慢牛回调过程中，概率很大，也就是说，它们已经见过底了，目前正在回调整固，为下一次行情做准备。

中小板中的优质蓝筹股，尤其中证500，已经处于历史底部，可以关注。

创业板虽然技术上仍然在熊市，距离前期估值低点还有较大距离，总体见底概率较小。

欢迎阅读，欢迎加关注后进一步交流。如果有意见，请在评论区留言。

## 股市中的潜伏底是什么含义

在股市，什么是潜伏底？

在股市所谓的潜伏底，就是股价经过一段长时期的下跌之后，股价逐渐企稳，长期在一个很狭窄的区间里上下波动，并且成交量十分清淡，其股价和成交量各自形成一条带状形。因为潜伏底股价横盘的时间非常长，少则三个月，多则半年到一年左右，其换手率相当彻底的缘故，如果发现该股突破前后的上涨压力线后，上涨的势头一定会锐不可挡。潜伏底后市的走势就是，不鸣则已，一鸣惊人。

潜伏底的主要特征是成交量几乎处于停滞状态，而且历史的时间很长，耗时几个月的潜伏期屡见不鲜，有的会达到数年之久。

有的专业人士认为潜伏底往上发动行情时，只要股价上涨幅度不超过50%，成交量保持量价提升的态势就可以追涨，如果超过50%，等其回调时吸纳是最好的交易策略。

在股市的技术图形中，属于底部形态的有双底，头肩底，圆底，V形底。再就是我们本文提到的潜伏底。

股市的每一个股票的底部都不是我们常人所预测出来的，往往是事后走出来，我们才确定下来的。有的人说底部是磨出来的，有的人说底部是资金堆积而成的，有的人说底部是熬出来的。不管怎么样，底部的确立，一只股票或者大盘的行情才有可能出现。

## 什么是股市底盘

应该是盘底走势,不是底盘走势。它是经过长期下跌之后，又长时间在低位盘整。低位整理时间越长，以后的涨幅越大。但对于已上涨到一个台阶的个股，回调整理一段时间之后，再涨一个台阶的话，回调整理这段时间不能叫盘底走势，是叫中途整理。

## 股市宏观底部什么意思

1.宏观底部是指股市在一段时间内经历了连续下跌后，出现了一次大幅度的回升，标志着市场的底部已经形成。2.这种底部的形成通常是由于市场经济基本面的改善，例如国家宏观政策的调整、经济数据的好转等。这些因素会引发投资者对未来市场的乐观情绪，从而推动股市的回升。3.宏观底部的形成意味着市场已经经历了一段时间的调整和洗牌，投资者可以在这个时机选择适当的时机进行投资。此外，宏观底部的形成也可能预示着市场即将进入一个新的上升周期，对于长期投资者来说，这是一个较好的买入时机。在判断宏观底部时，投资者需要综合考虑多个因素，如经济基本面、市场情绪、技术指标等。同时，宏观底部的形成并不意味着市场会一直上涨，投资者仍需谨慎评估风险，制定合理的投资策略。

## 在股市，什么是塔形底

在股市，什么是塔形底？

在股市，塔形底，是一只股票构成中短期底部的一种构造图形方式之一。

塔形底，顾名思义，因其外形像一个倒扣的塔顶，故命为塔形底。

塔形底的技术K线组合基本图形是，左边的第一根K线为光头光脚的大阴线或者中阴线，右边为一根光头光脚的中阳线和大阳线，阴阳K线的实体大致相当，给人一种对称的感觉，阴阳K线中间部分的底部，是一连串的小阴小阳，或者带上下影线的极短线，低部运行过程之中，无意间走出一个半弧形。

塔形底的左右两边阴阳K线，在实际的交易过程之中，实体往往较长，也许都会有上下影线，K线的图形发生相应的变异，只是形式而已，投资者见到这样的K线形态

的时候，也可以把它归类为塔形底，这就是要求投资者在学习基础的时候，切莫不要生搬硬套，一定要活学活用，像教科书一样的K线图形的组合，在实际的证券交易市场，只是偶尔会碰到。

从K线理论上讲，塔形底的形成，是一个股票见底回升的信号之一。在一只股票的下落过程之中，在股价相对的低位时，有一部分主力资金进场吸纳筹码，走出了上升的一个小浪，这时候有套牢盘，获利盘的打压，主力庄家顺势洗筹，首先拉出一根大阴线，而这个阴线却是缩量下跌，股价随后企稳，经过近两个星期的底部横盘整理，走出一走小阴小阳的极短线，股价某一天跳空高开，收出中阳或长阳，长阳的K线实体，正好与常用的K线实体相等，相似，那么一只股票的塔形底就初见雏形。

塔形底的形成之后，股价往往还有一段时间的清理或整理，投资者此时可以根据市场热点与板块的联动作用，适量参与，持股待涨。

一只个股的底部形成，会有各种各样的K线组合形态出现，都是我们投资者事后才分析出来的，所以我们可以这样总结一下，每只个股的底部是磨出来的，每只个股的底是熬出来的，每只个股的底是庄家洗出来的，每只个股的底部确认是庄家资金拉升出来的，庄家或者热钱资金，就是一只股票中的老大，至于一只个股的底部，走出什么样的形态，不管是圆底，塔形底，V型底，三重底，两重底，投资者在交易市场，这种底一定要耐心的守出来，任何一个底部，股票的底部，都往往是在沉默中爆发出来的，在股市，多一份耐心，多一份等待，就多一份感悟，多一份积累，投资者在交易的过程中就多一分成熟。

潜心研究，潜心学习，多观察一个股票底部形成与运行的轨迹，一定会感受它的飞龙在天的时候，这也是股票的轮回运动。